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A kutatás célja az volt, hogy közgazdaságtani eszközökkel kiterjesszük a pénzügyi hálózatokban bekövetkező 
csődhelyzetek elemzését és megértését. A kutatást a legutóbbi pénzügyi válság vagy tetszőleges olyan helyzet 
motiválja, amikor egy csődbe ment fél veszteséget okozhat másoknak.  

A kutatás tárgya: A kutatásban egy olyan helyzetet vizsgáltunk, amelyben a szereplőknek kölcsönös követeléseik 
vannak egymással szemben.  Ha egy szereplő eszköze nem elegendő tartozásainak kifizetésére, akkor a szereplő 
csődjéről beszélünk. Csőd fertőzés miatt is előfordulhat, amikor egy szereplő azért megy csődbe, mert nem a többiek 
nem fizetik ki neki az összes tartozásukat. Tipikus példa ilyen helyzetekre a 2007-2008-as pénzügyi válságban a 
Lehman csődje, több európai ország adósságválság problémája, vagy újabban a koronavírus miatt is bőven lesznek 
ilyen esetek. Csőd esetén csődszabályok mondják meg, hogy hogyan osszák el az eszközeiket a szereplők azok között, 
akiknek tartoznak. 

A kutatás és disszemináció főbb lépései az alábbiak 
voltak. 

 

2019. szeptember 27-én kutatók éjszakája előadást 
tartottam „Lánctartozások és körbetartozások papíron és 
blokkláncon – laborlátogatás és interaktív pénzügyi 
játék” címmel a Budapesti Corvinus Egyetem Pénzügyi 
Laboratóriumában. 

A tervekkel összhangban az első 5 hónapban 
feldolgozatam a kapcsolódó szakirodalmat. Végül 21 
cikket kiválasztva készült el a kutatás nemzetközi 
szakirodalmának összefoglalását 2019. novemberére. A 
szakirodalmat a Budapesti Corvinus Egyetem „Pénzügyi 
kutatások” tárgyában vitattam meg 23 mester szakos 
hallgatóval. 

A kutatás módszertanának összefoglalása is elkészült 
2019. december 10-re, ezt 6 doktorandusz hallgatóval 
vitattam meg a Budapesti Corvinus egyetemen.  

A kutatás eredményeit Kondor Gábor doktorandusz 
hallgatóval megírtuk és elfogadta az Alkalmazott 
Matematikai Lapok folyóirat, Csődszabályok pénzügyi 
hálózatokban címmel. A cikk kivonata a következő: 

A leggyakrabban rendszerkockázat mérésére és 
kezelésére alkalmazott pénzügyi hálózatokban 

mindenkinek van egy induló pénzkészlete és minden 
szereplő tartozhat mindenkinek. Csődszabályok 
mondják meg, hogy ki hogyan rendezze a tartozásait. Az 
azonos kielégítési szinten lévő feleket legtöbbször 
követeléseikkel arányosan fizetik ki a csődszabályok, de 
vannak bonyolultabb konstrukciók is. Mivel a fizetések 
egymástól függenek, általános esetben fixpontok adják a 
probléma megoldását. A tanulmányban áttekintjük a 
csődszabályok szakirodalmát, a legfontosabb 
definíciókat és eredményeket. 
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